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Вече 17 години IV езикова гимназия „Фредерик Жолио - Кюри”, Варна успешно изпълнява 
европейски проекти, финансирани от ЦРЧР, София по програмите: Сократ, Коменски и 
Еразъм.  

VT4P е абревиатурата на заглавието "Visible Teaching for Performance" на новия ни 
тригодишен проект по програма Еразъм + Ключова дейност 2 - Стратегически Партньорства. 
С други 8 европейски партньори се опитваме да отговорим на предизвикателствата, които 
Европейската комисия има в своята програма "Европа 2020" за образователните системи на 
отделните европейски страни. През следващите три години ще работим съвместно и ще 
развием идеи как да подобрим ефективността на образователните системи. Ще изследваме 
кои фактори правят учебния процес на нашите ученици успешен за да се намали делът на 
преждевременно напускащите училище и да се увеличи процентът на учещите в 
университета. Наред с други неща, ще работим с метапроучването на професор John Hattie. 
Очакваме вълнуващ проект и успешно сътрудничество с нашите партньори от Германия, 
Гърция, Италия, Португалия, Турция, Финландия и Франция както и от Полша, които 
координират проекта за първи път. 

Проектът има за цел разработване на иновативни методи за преподаване, вземайки 
предвид факторите, които влияят върху успеха на учениците. Вдъхновение за проекта е 
изследването на проф. Hattie за размера на ефекта от образователните интервенции с оглед 
постигане на максимално въздействие върху ученето. Искаме да работим заедно, за да 
създадем училище, което успешно обучава, ангажира, вдъхновява и подготвя за учене през 
целия живот. Ще търсим отговори на въпроса: „Как да увеличим въздействието върху 
ученето?”. Ще подобрим ключови умения и откритостта към културното многообразие.  
Учителите ще разработят планове за подкрепа в избрани области, които, заедно със 
съвременни методически решения, ще бъдат предложени за включване в плана за развитие 
на училището. 

Планирани са обучения за учители в Германия и Финландия и oбучение за ученици(Blended 
Mobility), което ще се проведе в България под формата на мобилност, комбинирана с 
използването на безопасна работна среда в платформата Twin space.  Темите за обучение 
включват обратна връзка, самооценка, стратегии за учене и използване на ИКТ инструменти 
за подпомагане на образователните процеси. Участниците в обученията ще получат 
сертификати, заверени от национални Europass центрове.  
През месец декември 2017 се проведе първата международна среща по проекта в град 
Рибник, Полша. Домакин на срещата беше училището – координатор Zespół Szkół nr 2.  
По време на срещата всички партньори представиха резултатите от предварително 
проведено Проучване сред учители във всяко партньорско училище с Въпросник, 
основаващ се на „Hattie’s Check List” за Видимо учене. Дневният ред включваше и 
презентации на партньорите относно процентите отпаднали ученици в техните страни на 
национално, регионално и училищно равнище. Учениците от IV ЕГ „Фредерик Жолио - 
Кюри“, Варна: Александра Божкова (9г), Бояна Грудева (9ж) , Веселин Йорданов (9г), Деница 



 

Данова (9в), Йоана Стефанова (9в), Любомир Янчев (9з), Нико Трушев (8а) и Рая Райкова 
(8 б) участваха в компютърната обработка на данните от Проучването и в изработването на 
проекти за лого.  

 

 

 

 

От екипа на проекта 

 

 

 

 


